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Επιχειρήσεις και ανθρώπινα δικαιώματα 

υπό την Ευρωπαϊκή  Οδηγία 2024/1760 για την εταιρική δέουσα 

επιμέλεια όσον αφορά τη βιωσιμότητα 

 

Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2024 

Με τη συμμετοχή 36 ομιλητών που εκπροσώπησαν την ελληνική Πολιτεία, την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, τον εταιρικό τομέα, την κοινωνία των πολιτών, εργοδοτικές οργανώσεις, 

διακρατικά ινστιτούτα, καθώς και ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς με εξειδίκευση, 

όπως το Δανικό Ινστιτούτο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (DIHR) και το UN Global 

Compact Network Greece, πραγματοποιήθηκε από την Εθνική Επιτροπή για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) στις 21 και 22 Νοεμβρίου 2024 η διημερίδα με θέμα: 

«Επιχειρήσεις και ανθρώπινα δικαιώματα υπό την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2024/1760 για την 

εταιρική δέουσα επιμέλεια όσον αφορά τη βιωσιμότητα». 

Η διημερίδα, μαζί με την υπό δημοσίευση ειδική έκθεση για τις επιχειρήσεις και τα 

ανθρώπινα δικαιώματα στην Ελλάδα, εντάσσονται στο πρόγραμμα που υλοποιεί η ΕΕΔΑ 

σε συνεργασία με το Δανικό Ινστιτούτο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, με τίτλο: 

«Strengthening Corporate Responsibility and Human Rights Compliance under the CSDDD 

in Greece». Στόχος της διημερίδας ήταν η παρουσίαση της Οδηγίας, η ανάδειξη στην πράξη 

της σημασίας του έγκαιρου διαλόγου μεταξύ όλων των ενδιαφερόμενων μερών για τη 

βέλτιστη ενσωμάτωσή της και η εξέταση των προκλήσεων κατά την εφαρμογή της, με 

ειδική εστίαση στην εποπτεία των εταιρειών που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της. 

Η διημερίδα ανέδειξε μια κρίσιμη διάσταση για την ενσωμάτωση της Οδηγίας που αφορά 

την καίρια σημασία της έγκαιρης και σταθερής θεσμικής συνεργασίας της Πολιτείας με την 

ΕΕΔΑ, τον εθνικό θεσμό προστασίας και προώθησης των δικαιωμάτων του ανθρώπου, με 

στόχο την συμμόρφωση της χώρας με τις διεθνείς και ευρωπαϊκές υποχρεώσεις, την 

προώθηση της δέουσας επιμέλειας όσον αφορά τη βιωσιμότητα και την αποτελεσματική 

προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. 
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Οι εισηγήσεις και η συζήτηση που ακολούθησαν ανέδειξαν περαιτέρω κρίσιμα ζητήματα 

υπό την οπτική της ισορροπίας μεταξύ της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 

της προώθησης της επιχειρηματικότητας: 

 Η Οδηγία αναμένεται να λειτουργήσει ως καταλύτης για την επιχειρηματική δράση 

και διεθνές σημείο αναφοράς σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 Η ουσιαστική συμμόρφωση με την Οδηγία αποτελεί στρατηγική αναγκαιότητα για 

την επιχειρηματικότητα σε ένα διεθνές περιβάλλον με αυξανόμενες απαιτήσεις 

ανταγωνισμού, προωθώντας παράλληλα τη διάσταση των ίσων όρων προστασίας 

των δικαιωμάτων του ανθρώπου. 

 Η αναπροσαρμογή της δημόσιας διοίκησης είναι κρίσιμη για την ενημέρωση, 

υποστήριξη και διευκόλυνση της επιχειρηματικής συμμόρφωσης με την Οδηγία στο 

νέο ρυθμιστικό περιβάλλον. 

 Η αποτελεσματική άσκηση των αρμοδιοτήτων που προβλέπονται για τις εποπτικές 

Αρχές απαιτεί σαφές εξουσιοδοτικό πλαίσιο, επαρκείς πόρους και σύγχρονα 

εργαλεία για την παρακολούθηση, αξιολόγηση και επιβολή κυρώσεων.  

 Η ισότητα, η διαφορετικότητα και η συμπερίληψη αποτελούν κλειδιά για την 

εφαρμογή της Οδηγίας, με την κοινωνία των πολιτών να διαδραματίζει κρίσιμο 

ρόλο στην ανάδειξη του κοινωνικού διαλόγου ως βασικής σταθεράς για την 

διάγνωση και εκτίμηση των παραβιάσεων, με σκοπό την κατάλληλη προάσπιση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 

 

 

 

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι το ανεξάρτητο 
συμβουλευτικό όργανο της ελληνικής Πολιτείας και ο Εθνικός Θεσμός σε θέματα προστασίας 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Έχει ιδρυθεί με το Ν 2667/1998 βάσει κανόνων των Ηνωμένων 
Εθνών (Αρχές των Παρισίων) όπως αυτός αντικαταστάθηκε με τον Ν 4780/2021. Σε αυτήν 
μετέχουν πρόσωπα οριζόμενα από είκοσι φορείς (ανεξάρτητες Αρχές, συνδικαλιστικές 
οργανώσεις, οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και 
ερευνητικά ιδρύματα. 


